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Referat af Ordinær Generalforsamling for E/F Platanhusene, 7. marts 
2024 KL. 19.00 – 20.55 

Dagsorden: 

1. Valg af dirigent og referent 
2. Aflæggelse af årsberetning for det senest forløbne år 
3. Forelæggelse til godkendelse af årsregnskab med påtegning af revisor 
4. Forelæggelse til godkendelse af budget for næste regnskabsår 
5. Indkomne forslag – Ingen indkomne forslag 
6. Valg af medlemmer og suppleanter til bestyrelsen 

 

Nuværende bestyrelsesmedlemmer 
Peer Bo Pedersen, formand 

Irene Larsen, næstformand 

Anne Granborg 

Jørgen Fogh Hansen 

Omann Cleary 

 

Nuværende suppleanter 
Joachim von Vestergaard 

Klaus Kristian Pedersen 

 
7. Valg af revisor  

Nuværende revisor: BDO Statsautoriseret revisoraktieselskab 

 

8. Eventuelt 

Da alle deltagere var blevet registreret, bød formand Peer Bo Pedersen velkommen. 

1. Valg af dirigent og referent 

Peter Lautrup, Laros, blev valgt som dirigent. 
Referent: Anne Granborg 

Peter Lautrup takkede for valget og konstaterede at generalforsamlingen var rettidigt 
indkaldt og beslutningsdygtig, idet 39 lejligheder var repræsenteret, enten ved fremmøde 
eller ved fuldmagt. Der var 53 deltagere i alt. 

Ingen indkomne forslag. 

Ingen bemærkninger til indkaldelsen.  
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Efter årsberetningen kommer der orientering om status på de vedvarende problemer med 
varmereguleringen efter rørprojektet samt problemer med vandindtrængen gennem 
murværk på 5. og 6. sal i opgang 22a. 

 

2. Aflæggelse af årsberetning for det senest forløbne år 

 Formanden Peer Bo Pedersen fremlagde bestyrelsens beretning: 

Igen har det været et år med mange både små og store udfordringer. Flere beboere har 
udtrykt ønske om at få el opladning i garagen. Dette kan bestyrelsen ikke bakke op om, 
fordi garagerne er lejemål og det vil ikke kunne styres. Oprettelse af ladestandere på 
arealet vil kræve vedtagelse med kvalificeret flertal på en generalforsamling. Flere af de 
gamle platantræer var syge og måtte fældes. 6 nye blev plantet af Birkholm Planteskole. 
Flere beboere havde oplyst, at de havde problemer med udsugningen. Fire lejligheder blev 
i den forbindelse gennemgået, og er der akutte problemer må man rette henvendelse til 
bestyrelsen. Og i nr. 22 A er motoren gået i stykker, og en ny er nu leveret fra Tyskland og 
igangsat. Vores ejendomsforsikring i Tryg har været i udbud, grundet at der var varslet en 
præmiestigning. Gjensidige Forsikring vandt udbuddet, så der er tegnet forsikring for en 
3‐ årig periode gældende fra 1/5‐2023. Vores varmemester Claus Jensen blev sygemeldt 
og hans ansættelse hos Anders Andersen Rengøring ophørte. Imens Claus var sygemeldt, 
afløste Bo Højberg. Bo Højberg blev fast servicemedarbejder hos os pr. 1/10‐2023. Han er 
her alle hverdage i tidsrummet 07.00 – 12.00. Der har været afholdt nogle møder omkring 
opfriskningsprojekt i forhallen i nr. 24. Vi håber snart, at der kan præsenteres forslag til et 
sådant. Bolig‐Net har overtaget alle foreningskunder fra Wizer. Torsdag nat den 9. 
november 2023 var der indbrud i 27 kælderrum. Det er i den forbindelse vigtigt, at man 
ikke opbevarer værdigenstande i kælderen. Rørprojektet blev efter knap 2 års 
projektforløb færdigt. Og ved en generalforsamling afholdt 5. oktober 2023 blev 
finansieringsmodellen godkendt. I forbindelse med rørprojektet blev nøgler udleveret til 
brug for håndværkerne. Efterfølgende er disse leveret tilbage til de respektive ejere. City 
Parkering er blevet overtaget af QPark, som nu er vores fremtidige samarbejdspartner på 
parkeringsområdet. QPark har også en udmærket parkeringsløsning, som vi er ved at 
forberede implementeringen af. Der har desværre i årets løb været en del vandskader. 
Nogle skyldes defekte rør, og i nr. 22 A, 6 sal th og 5 sal th har der i forbindelse med det 
meget voldsomme uvejr været vandindtrængen fra murerne der vender mod øst. Vi har 
haft flere eksperter til at gennemgå sagen, og sagen er/bliver løst. Men en meget kedelig 
sag for de beboere, der har været berørt. I flere år havde vi en lejeaftale med ejendommen 
Platanvej 18‐20 og ejendommen på hjørnet af Platanvej/Frederiksberg Alle om den tomme 
grund ud mod Henrik Ibsens Vej. Aftalen blev opsagt med virkning til 1/11‐2024. Dette 
betyder, at vi får rådighed over 5 parkeringspladser ud mod Henrik Ibsens Vej, som var 
vores modydelse for at leje grunden.  

Cordsen Ejendomme har købt bygningerne på hjørnet af Vesterbrogade og Platanvej. De 
har endvidere købt den tomme grund ud mod Henrik Ibsens Vej. Vi har holdt møder med 
Cordsen Ejendomme, og på et møde deltog arkitekt og landskabsarkitekt. Planen er at 
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bygge en 5 etagers høj bolig med 20 lejeboliger på den grund, som vi tidligere har haft 
rådighed over.  

Kommunen vil foretage en lokal høring forud for en endelig godkendelse. Derudover vil den 
hvide villa blive revet ned, og her vil blive bygget ejerboliger, og denne bygning vil blive 
bygget sammen med vores, og få samme højde. Biografbygningen bliver revet ned, og der 
vil blive bygget en bygning med lavere højde, hvor man ønsker at lave et gårdmiljø, gerne 
sammen med naboejendommene på Henrik Ibsens Vej. De vil også tilbyde os, at 
sammenlægge gårdmiljø med dem og indgå i det videre arbejde med projektering. Vi har 
sagt, at vi samarbejder gerne på ideplan, men der er mange forhold i forhold til sikkerhed 
m.v. som taler imod, og det er under alle omstændigheder en beslutning som 
generalforsamlingen skal træffe beslutning om med kvalificeret flertal.  

Bestyrelsen er skeptiske over for dette. Derfor vil vi gerne bede om at deltagerne i denne 
generalforsamling om deres holdning til dette ved en forventningsafstemning. Efter 
rørprojektets færdiggørelse, har der været lejligheder, der har problemer med varmen. 
Dette problem satser vi stærkt på at få løst. Vores tidligere bestyrelsesmedlem Finn Larsen 
afgik ved døden 20/12‐2023. Han har igennem mange år gjort et stort stykke arbejde for 
vores forening – æret være Finn’s minde. Jeg vil slutte med at sige tak til bestyrelse og 
suppleanter for indsatsen i året, og det samme til vores administrator. 

Efterfølgende blev der afholdt en sonderende afstemning i forhold til om der var opbakning 
til at gå videre i dialogen med de nye ejere på nabogrunden Platanvej/Vesterbrogade om et 
samarbejde om et fælles gårdmiljø. 

Der var mange beboere, der ytrede sig negativt i forhold til den støj og larm, der må 
forventes at komme i vores have, hvis der blev åbnet op til naboerne. Der var derfor et 
markant stort flertal imod at indgå i et videre samarbejde. Administrator vil derfor orientere 
vores naboer om, at der ikke er opbakning i vores Ejerforening til et samarbejde om et 
fælles gårdmiljø.  

Administrator orienterede om rørprojektet, hvor der er problemer med utilstrækkelig 
varme og lavt vandtryk i nogle lejligheder. Det har vist sig, at ingeniøren har lavet 
fejlberegninger og derfor er varmepumpen underdimensioneret, og dette skal udbedres. 
Entreprenøren vedkender sig, at der er lavet fejl og tager ansvar for, at det bliver lavet.  

Der er stadig småting der skal repareres og udbedres i opgangene, og det bliver igangsat 
når der er økonomi til det, forventelig i foråret.  

Der har været vandindsivning i opgang 22a på østsiden på 5. og 6. sal, hvor der indvendigt 
er opstået vandskader omkring vinduespartierne. Der har været en række specialister, der 
har vurderet sagen, og de har konstateret utætheder i murværket samt mangelfulde fuger 
omkring vinduerne. Der er også konstateret problemer med tagdækningen, som skal 
udbedres. Der er ikke en forsikring der dækker, så det er foreningens udgift med murværk 
og tagpap. 

Bemærkninger til beretningen: 
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En beboer gav udtryk for at der fortsat er problemer med ventilationen, og det har været 
drøftet gentagne gange på tidligere generalforsamlinger. Der skal være 54 kubikmeter i 
timen. Det har vist sig, at når håndværkerne har målt flow og reguleret det op, så går der 
ikke længe, for flowet falder igen. Beboeren ønskede, at der blev indreguleret samtidig i alle 
lejlighederne i en opgang, og mener det kan gøres uden at der iværksættes en stor 
reparation. 

Bestyrelsen svarede, at der er fulgt op på problemerne og en motor i opgang 22 a er netop 
blevet udskiftet. Det bliver gjort successivt af hensyn til økonomien.  

Spørgsmål i forhold til rørprojektet. Der er ved et renoveringsarbejde i en lejlighed blevet 
konstateret, at der er et stykke gammel faldstamme, der er blevet siddende for ikke at bryde 
murværket ned. Kan man være sikre på, at de lodrette rør er blevet strømpeforet, der hvor 
man ikke kunne udskifte til nye faldstammer.  Administrator bekræfter, at de er blevet 
strømpeforet, og der har været tilsyn på dette. 

Det forslås, at vi får trykt nogle eksemplarer af tegninger, så håndværkere kan få det ved 
behov. Dette materiale er udleveret digitalt til bestyrelsen. 

Spørgsmål vedr. konkret forsikringsdækning mellem lodrette og vandrette vandrør blevet 
drøftet. Forsikringspolicen kan rekvireres hos administrator og bestyrelsen tilkendegav, at 
de vil lægge den i Beboerhåndbogen. Bestyrelsen har i sommeren 2022 udsendt 
information om forsikringsdækning i forhold til rør skader – rørprojektets 
orienteringsskrivelse nr. 5. Samtlige af foreningens skjulte rør og faldstamme dækkes af 
foreningens forsikring. Med skjulte rør forstås indstøbte eller skjult og hvor der ikke er 
direkte adgang uden brug af værktøj. Der er indgået en ny husforsikring siden da, og 
administrator vil sørge for at sende en opdatering i forhold til vilkårene i det nye 
forsikringsselskab. 

Med disse kommentarer blev beretningen godkendt. 

3. Forelæggelse til godkendelse af årsregnskab med påtegning af revisor 

Peter Lautrup bemærkede, at revisoren har godkendt regnskabet uden bemærkninger og 
gennemgik de største ændringer.   

Revisor har givet en ren påtegning og bestyrelsen har også godkendt årsregnskabet. 

Der er indtægter på ca. 14 mio kr. På udgiftssiden er vand og kloak steget, hvilket kan 
relateres til rørprojektet. VI har besparelser på viceværtsfunktion, da timeantallet er blevet 
reduceret efter at rørprojektet er afsluttet. Der er også besparelser på nyanskaffelser og på 
fibernet. 

Derudover fremgår de finansielle poster og henlæggelser i forbindelse med rørprojektet. 
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Likviditeten er lidt presset, da vi har holdt et løbende flow i cashbeholdningen afledt af de 
løbende udbetalinger, der har været på rørprojektet. Der er tilbageholdt 200.000 kr til 
entreprenør for rørprojektet, som fastholdes indtil arbejdet er afsluttet. 

Bemærkninger 

Der blev spurgt til om, det indestående, der er på de 3. mio bliver forrentede i banken, 
hvilket administrator bekræftede.  

Det blev nævnt, at det samlede beløb på vores banklån er misvisende i årsregnskabet. 
Administrator svarede, at de frivillige indbetalinger i november 2023 er ikke endelig afstemt 
fra Jyske Bank ved årsafslutningen, så der kommer nogle reguleringer i forhold til det 
samlede lånebeløb.  

Med disse bemærkninger blev regnskabet godkendt. 

 

4. Forelæggelse til godkendelse af budget for næste regnskabsår 

Peter Lautrup orienterede om budgettet. 

Driftsresultatet er 1,3 mio kr.  

Der er sat 500.000 kr. af til løbende vedligeholdelse og der forventes overskud på omkring 
1. mio på driften i 2024. Der kan komme yderligere udgifter, fx har vi endnu ikke 

 overblik over tag og murværk i opgang 22 a, som skal repareres, og der kan også andre 
steder komme pludselig opståede skader. 

Bidraget stiger ikke i 2024. Garagerne stiger til 650 kr. pr. måned og p-pladserne stiger til 
200 kr pr. 1. april 2024. 

Bemærkninger: 

Der var spørgsmål til hvor hurtigt taget burde laves. Specialisterne har sagt, at noget skal 
laves nu og andet kan vente. 

Forslag om, at vi kan undersøge mulighederne for, at man kan genbruge vand fra tag til 
genbrug i huset. 

Havearbejde – vi forsøger med ny ordning med gartnerservice. Der er behov for en 
opprioritering af gartnerarbejdet og det bliver igangsat en ny ordning her i foråret 2024.  

Budgettet blev herefter godkendt. 
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5. Indkomne forslag 
 
Ingen indkomne forslag 

 

6. Valg af medlemmer og suppleanter til bestyrelsen 
 
Bestyrelsen 
Anne Granborg har meddelt, at hun ikke genopstiller. De øvrige medlemmer af bestyrelsen 
genopstiller. 
Lene Klingemann har meddelt at hun gerne vil op og præsenterede sig for 
Generalforsamlingen. 
Lene Klingemann blev valgt som nyt bestyrelsesmedlem 
 
Suppleanter 
Klaus Kristian Pedersen har meddelt, at han gerne vil genopstille. 
Rita Ferro har meddelt, at hun gerne vil stille op som suppleant og præsenterede sig for 
Generalforsamlingen.  
Klaus Kristian Pedersen og Rita Ferro blev valgt som suppleanter. 

7. Valg af revisor 
Nuværende revisor: 
BDO Statsautoriseret revisionsaktieselskab 

Genvalgt. 

8. Eventuelt 

En beboer gav udtryk for, at det om aftenen er mørkt og svært at få overblik over trafikken 
på cykelsti og kørebaner, når man kører ud fra vores udkørsel til Platanvej. Kan man tale 
med kommunen om at få lyset flyttet ud til midten af vejen og evt. flytte de 2 nye træer. 

Afslutningsvis blev der sagt tak for samarbejdet og indsatsen fra det afgående 
bestyrelsesmedlem Anne Granborg. 

Generalforsamlingen blev afsluttet af dirigent og formand kl. 20.55 med tak for god ro og 
orden. 

Referatet tiltrædes dato:  
 
Dirigenten: 

Formanden: 
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Efter generalforsamlingen konstituerede bestyrelsen sig som 
følger:  
 
Bestyrelsen:  
Peer Bo Pedersen, formand 
Irene Larsen, næstformand 
Omann Cleary 
Jørgen Fogh Hansen 
Lene Klingemann 
 
Suppleanter: 
Klaus Kristian Pedersen 
Rita Ferro 
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Dette dokument er underskrevet digitalt via Penneo.com. Signeringsbeviserne i 
dokumentet er sikret og valideret ved anvendelse af den matematiske hashværdi af 
det originale dokument.  Dokumentet er låst for ændringer og tidsstemplet med et 
certifikat fra en betroet tredjepart. Alle kryptografiske signeringsbeviser er indlejret i 
denne PDF, i tilfælde af de skal anvendes til validering i fremtiden.

Sådan kan du sikre, at dokumentet er originalt
Dette dokument er beskyttet med et Adobe CDS certifikat. Når du åbner dokumentet 

i Adobe Reader, kan du se, at dokumentet er certificeret af Penneo e-signature 
service <penneo@penneo.com>. Dette er din garanti for, at indholdet af 
dokumentet er uændret. 

Du har mulighed for at efterprøve de kryptografiske signeringsbeviser indlejret i 
dokumentet ved at anvende Penneos validator på følgende websted: https://
penneo.com/validator

Underskrifterne i dette dokument er juridisk bindende. Dokumentet er underskrevet via Penneo™ sikker digital 
underskrift. Underskrivernes identiteter er blevet registereret, og informationerne er listet herunder.

“Med min underskrift bekræfter jeg indholdet og alle datoer i dette dokument.”

Peter Lautrup
Dirigent
Serienummer: d9e492bb-8c09-4d66-8579-5f757c4aee10
IP: 217.74.xxx.xxx
2024-03-22 07:02:51 UTC

Peer Bo Pedersen
Bestyrelsesformand
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